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Вивчення світового досвіду в сфері освіти набуває в наші дні першорядної 

важливості. Система освіти є одним із найбільш важливих елементів соціального 
устрою будь-якої держави. Глобальні зміни в економіці, політиці, науці і техніці, в 
соціальних відносинах з'явилися в багатьох країнах причиною модернізації 
освітніх систем. У зв'язку із цим актуалізується необхідність порівняльно-
педагогічних досліджень теорії і практики освіти зарубіжних країн, у тому числі - 
Польщі. 

Перший ступінь сходів освіти є еквівалентом звичних нам дитячих садочків. 
Туди ходять діти віком від 3 до 6 років, при цьому шестирічні діти не можуть піти 
відразу в школу: перед цим вони повинні обов'язково відходити в «нульовку». У 
нульовий клас записуються заздалегідь, якщо батьки дитини не турбуватимуться 
цим питанням вчасно, то в них можуть виникнути проблеми. 

Восьмирічна базова школа, куди приймаються діти з 7 років, ділиться на два 
етапи. На першому - I-IV класи - заняття проходять у формі інтегрованого 
навчання, тобто без чіткого поділу на предмети, і проводить заняття один учитель, 
хоча навчання іноземної мови, музики і фізкультури переважно довіряється 
вчителям-фахівцям. На цьому етапі вчителі не зобов'язані дотримуватися суворого 
тимчасового формату уроків. Учні також, з згодою батьків, беруть участь у 
заняттях з релігії або етики. 

У результаті реформи системи освіти в Польщі 1999 року, гімназія була 
введена як новий вид школи для юнаків і дівчат у віці від 13 до 16 років. Там 
навчалися з 7 до 9 класу. «Декілька років тому гімназії відмінили і тепер базова 
школа закінчується після 8 класу» [3, c. 105]. Після закінчення 8 класу хлопці 
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можуть вибрати одну з наступних опцій: «Szkoły ponadgimnazjalne - ліцеї, 
технікуми або професійно-технічні школи» [3, c. 107]. 

На першому етапі - в I-III класах для дітей віком від 6-7 до 10 років - заняття 
проводяться у формі дошкільної освіти, без поділу на предмети. З учнями працює 
один вчитель, тільки заняття з іноземної мови, фізкультури і музики проводять 
інші викладачі. Дітям подобається такий підхід, більшість із радістю біжать до 
школи, адже там так багато цікавого, та ще й друзі-однокласники. 

«Уроки, як і в Україні, тривають по 45 хв, між якими є обов'язкові перерви. 
Учні також можуть брати участь у спеціальних уроках релігії або етики, хоча вони 
не є обов'язковими і батьки самостійно вирішують про участь дитини в релігійних 
заняттях» [1, c. 15]. Крім обов'язкових уроків, школа також надає дітям позакласну 
діяльність, наприклад екскурсії, походи в музеї чи театри тощо. 

На другому етапі (IV-VIII клас), для дітей у віці від 9 (10) до 13 (14) років, 
впроваджується чіткий поділ на предмети. Кожен предмет викладає окремий 
учитель. Обов'язковими предметами на даному етапі є: «польська мова, іноземна 
мова (англійська, німецька), математика, біологія, історія і суспільство, музика 
(спів і гра на музичних інструментах), мистецтво (малювання), техніка (аналог 
української праці), інформатика (проводиться в комп'ютерних класах), 
фізкультура, релігія або етика (рішення про участь дитини приймають батьки), 
освіта для сімейного життя (з 5 класу, рішення про участь дитини приймають 
батьки), хімія, фізика» [2]. 

Із 2017 року окремий етап освіти - гімназійний - в Польщі було об'єднано з 
початковим. Фактично, з 2019 року гімназії в Польщі як окремий етап освіти 
будуть повністю ліквідовані, що цілком логічно, адже для школяра перехід із 
початкової школи до гімназії не є відчутним: він залишається вчитися в тому ж 
закладі, просто переходить в 9-11 клас. 

Жодне навчання неможливо без оцінки. Існує шкала, що відображає успіхи і 
досягнення учня у володінні предметом і його зростання (або навпаки, тенденцію 
до зменшення) успіхів у навчанні. Оцінки діти починають отримувати з IV класу. 
Система оцінок в Польщі дещо відрізняється від української 12-бальної системи. У 
Польщі використовується 6-бальна система, де 6 - це найвища оцінка, 1 - 
найнижча: 6 – відмінно, 5 - дуже добре, 4 – добре, 3 – задовільно, 2 – допустимо, 1 
– незадовільно. 

Учні в Польщі користуються електронними щоденниками (e-dziennik) на 
різних платформах, доступ до яких можливий через Інтернет. Навчальний рік в 
Польщі починається у вересні і закінчується в червні. Він розбитий на 2 семестри, 
але в учнів є можливість відпочити не тільки на зимових і літніх канікулах, а й на 
різдвяні та великодні свята, період святкування яких займає орієнтовно тиждень. 

«Як і в Україні, навчання в державних початкових школах Польщі є 
безкоштовним. Але на плечі батьків лягають такі фінансові витрати як підручники, 
страхування, харчування и так далі» [1, c. 14]. 
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Кожна дитина, яка проживає в Польщі, у віці від 7 до 18 років зобов'язана 
відвідувати навчальні заклади, якщо цього не відбувається, батьки або опікуни 
понесуть покарання - аж до позбавлення батьківських (опікунських) прав. 
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Сучасна сім'я зазнає значних змін в процесі свого історичного розвитку, при 

цьому одна з її основних функцій, пов'язана з відтворенням людини і його 
вихованням, залишається незмінною протягом усього існування людства. Це 
доводить неминущий характер самоцінності сім'ї. 

Мета статті полягає в аналізі сутності виховання ціннотей, які закладаються в 
сім'ї, взаємодії сімейного інституту і школи як соціального механізму; визначено 
зміст цього процесу, основні форми і методи його реалізації в контексті 
формування поведінки учнів. 

На сім'ю покладається, таким чином, величезна відповідальність за те, який 
образ світу, людини і суспільного життя формує вона у своїх дітей. 

Ми підтримуємо точку зору А. М. Русецької, яка вказує, що ефективність 
формування культурних цінностей у дітей забезпечується опорою на принципи 
сімейної педагогіки . Реалізація принципів формування у них культурних 
цінностей здійснюється на основі потреб в залежності від: 

- віку та інтересів членів сім'ї; 
- спільної участі в культурному житті, виконання громадських, культурних і 

професійних ролей; 
- здобуття самостійності молодим поколінням і одночасно зміцнення його 

зв'язків з сім'єю; 
- раціонального використання заохочень і покарань в сім'ї; 
- самоактивності зростаючої людини в культурі; 
- творчого прояву активності дитини в культурі, самоврядування його в 

культурному житті [4]. 

https://naszwybir.pl/46497-2/
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